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Στο πλαίσιο της διαρκούς ενημέρωσης των πολιτών, η Διοίκηση 

Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού Τρικάλων έχοντας ως στόχο την εξάλειψη των 

κινδύνων πυρκαγιάς σε ξένες περιουσίες και κυρίως για την προστασία της 

ανθρώπινης ζωής, τη μείωση του αριθμού εκδήλωσης πυρκαγιών υπαίθρου και τον 

περιορισμό των καμένων εκτάσεων, ανακοινώνει ότι: 

Το τελευταίο χρονικό διάστημα έχουν εκδηλωθεί αρκετές δασικές και 

αγροτοδασικές πυρκαγιές κυρίως κατά την καύση υπολειμμάτων καλλιεργειών. 

 Λόγω των ιδιαίτερα αυξημένων θερμοκρασιών και των εξαιρετικά ξηρών 

συνθηκών που διανύουμε αυτή την περίοδο, εφιστούμε την προσοχή των πολιτών 

ώστε, να λαμβάνονται όλα τα απαραίτητα μέτρα όπως προβλέπονται στην υπ’ αρ. 

9/2021 Πυροσβεστική Διάταξη «Καθορισμός μέτρων για την πρόληψη και αποφυγή 

εκδήλωσης πυρκαγιών σε δασικές, αγροτικές εκτάσεις και οικοπεδικούς χώρους». 

Ήδη πραγματοποιούνται εκτεταμένοι έλεγχοι – περιπολίες, προς διαπίστωση 

της τήρησης των συγκεκριμένων μέτρων.  

Σε περίπτωση μη τήρησης των διαλαμβανομένων της ανωτέρω 

Πυροσβεστικής Διάταξης, θα επιβάλλονται τα προβλεπόμενα διοικητικά πρόστιμα 

σύμφωνα με την υπ’ αρ. 19/2020 Πυροσβεστική Διάταξη όπως τροποποιήθηκε και 

δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ με αριθμό 206, τεύχος Α΄, της 12.12.2023 «Διαδικασία 

επιβολής διοικητικών προστίμων για παραβάσεις επί κανονιστικών διατάξεων 

νομοθεσίας πυροπροστασίας», το ελάχιστο επιβαλλόμενο διοικητικό πρόστιμο ανέρχεται 

στα πεντακόσια ευρώ (500€) και το μέγιστο σε πενήντα χιλιάδες ευρώ (50.000€). . 

Επιπρόσθετα, γνωστοποιούμε τη νέα Πυροσβεστική Διάταξη υπ’ αρ. 

20/2023, η οποία δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ με αριθμό 2549 , τεύχος Β’, της 19.4.2023,  

σύμφωνα με την οποία «Καθορίζονται τα προληπτικά μέτρα πυροπροστασίας 

οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων χώρων που βρίσκονται σε περιοχές εντός 

εγκεκριμένων ρυμοτομικών σχεδίων, εντός ορίων οικισμών χωρίς εγκεκριμένο 

ρυμοτομικό σχέδιο, σε εκτάσεις που βρίσκονται εντός ακτίνας 100 μ. από τα όρια των 

ανωτέρω περιοχών, καθώς και σε εκτός σχεδίου γήπεδα με κτίσμα».  

Επισημαίνεται ότι για την καύση φυτικής ύλης ως προϊόν καθαρισμού, έως 

και την 30 Απριλίου 2024, οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να απευθύνονται στις κατά 

τόπους Πυροσβεστικές Υπηρεσίες ώστε να ενημερώνονται για τις καιρικές συνθήκες 

που θα επικρατήσουν, τα υποχρεωτικά μέτρα πρόληψης καθώς και κάθε άλλη 

πρόσθετη πληροφορία.  

Τονίζουμε ότι, η πιστή τήρηση των ανωτέρω είναι απαραίτητη για την 

ασφάλεια και την προστασία όλων μας! 


